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Milí čitatelia,

po rokoch stavebného boomu sme v minulom roku zaznamenali v stavebníctve a aj vo výrobe 

stavebných materiálov pokles. Očakávať rovnako silný rast ako posledných päť rokov by bolo 

idealistické. V objemoch predaja sme klesali, ale mali sme dostatok priestoru zamerať sa na oblasti, 

ktoré považujeme za mimoriadne dôležité.

Prvou je strategický cieľ zníženia environmentálnej záťaže z výroby. V zmysle celoeurópskeho 

záväzku sa CEMMAC v rámci Zväzu výrobcov cementu SR zaviazal k stratégii Fit for 55, zameranej 

na zníženie uhlíkovej stopy EÚ. Väčšina našich väčších investičných projektov pre nasledujúce 

obdobie je zameraná práve na zníženie produkcie CO
2
 emisií. 

Jedným z kľúčových environmentálnych cieľov CEMMAC je energia z obnoviteľných zdrojov.  

CEMMAC ako doteraz jediný výrobca cementu na Slovensku realizoval stavbu fotovoltickej 

elektrárne určenej pre oblasť výroby s výkonom 5 MWp. V priebehu roka 2023 sa nám podarilo 

v rekordne krátkom čase vybaviť všetky potrebné povolenia, pripojenie do siete a následne 

úspešne realizovať tento projekt. Pôvodne plánované spustenie do prevádzky v januári 2024 

mierne pribrzdila platná legislatíva pre proces udeľovania potrebných rozhodnutí. Projekt 

je jedným zo zásadných krokov na ceste k dosiahnutiu uhlíkovej neutrality v zmysle plánov 

zameraných na redukciu skleníkových plynov a energiu z obnoviteľných zdrojov. Elektráreň 

dáva do budúcnosti priestor na zvýšenie kapacity na viac ako trojnásobok.

Druhým cieľom je produktové portfólio. Výskum v oblasti nových cementov, skúmanie zdrojov 

a možností pre alternatívy k portlandským cementom je zásadný pre dosiahnutie veľmi 

ambicióznych cieľov. Preto sa výskum a následné testovanie s cieľom preverenia kvalít cementov 

a ich uvedenia do praxe v zmysle legislatívy zameriava práve na alternatívne cementy a ich 

materiálové zdroje.

Tretím sú aktivity CEMMACu v partnerstve s komunitami. Program Tony pomoci, ktorý sme 

úspešne zaviedli ako štandard pre spoluprácu s komunitami v bezprostrednej blízkosti prevádzok 

CEMMAC, je vzorovým príkladom spolupráce medzi výrobcom a občanmi. 

Štvrtou oblasťou je pokračovanie akvizícií v rámci stratégie vertikálnej integrácie. Upevnenie 

pozície v segmente betónu sa práve v období poklesu trhov ukázal ako strategicky správny krok. 

Príhovor
predsedu 
predstavenstva
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Po prvých dvoch vlastných betonárňach sme úspešne uviedli do prevádzky ďalšie dve na strednom 

Slovensku, ku ktorým v minulom roku pribudli dve betonárne v blízkosti cementárne.

Dôvody poklesu stavebného trhu v roku 2023 po rokoch stavebného boomu zostávajú stále tie 

isté: nepripravenosť veľkých projektov a chýbajúca stratégia výstavby, k čomu sa v rezidenčnej 

výstavbe pridružila znížená dostupnosť úverov spôsobená rastom úrokových sadzieb v bankovom 

sektore. Situácia sa vzhľadom na podobný vývoj týkala aj všetkých okolitých krajín, ktoré sú 

zároveň súčasťou trhov pre naše produkty. 

Napriek poklesu stavebnej produkcie na Slovensku sa podarilo CEMMACu udržať plánovanú 

cenovú hladinu produktov, čo bolo zásadné pre dosiahnutie plánovaných výsledkov. V druhej 

polovici roka 2023 sa pre nás stala výzvou spoľahlivosť technológie ako aj kvalita alternatívnych 

palív. Tieto skutočnosti spolu s následným poklesom objemu výroby a tým aj predaja ovplyvnili 

koncoročný hospodársky výsledok. 

Rok 2023 bol pre CEMMAC aj rokom zmien vo vlastníckej štruktúre. Viac ako 20 rokov 

do skupiny ASAMER patrili dva závody na výrobu cementu - okrem CEMMACu aj bosniacka Fabrika 

cementa Lukavac. V roku 2023 akcionári ASAMER zmenili stratégiu pôsobenia na stavebnom 

trhu a rozhodli o odpredaji cementárne v Lukavaci. Zároveň do materskej spoločnosti Asamer 

Baustoffe AG vlastnícky vstúpil nový akcionár, nemecká skupina Rohrdorfer. V polovici roku 2024 

očakávame plnú implementáciu novej akcionárskej štruktúry. Keďže nový akcionár pochádza 

z cementárensko-betonárskeho priemyslu, veríme, že bude garantom pre pokračovanie v stratégii 

ohľadom dekarbonizácie a ekologizácie výroby cementu v spoločnosti CEMMAC.

Predikcia pre vývoj stavebníctva na Slovensku na rok 2024 nepredpokladá zásadné zmeny. Výrazný 

pokles v segmente malej občianskej výstavby či mierne ochladenie v segmente priemyselných 

projektov a logistických stavieb by mohol byť kompenzovaný väčšími stavbami v infraštruktúre, 

ale ich spustenie je v najbližšej dobe otázne. V tejto situácii kompenzuje pokles objemov spotreby 

projekt výstavby jadrovej elektrárne u našich južných susedov. Projekt v maďarskom meste Paks, 

na ktorého výstavbu by domáce maďarské výrobné kapacity nestačili, v tomto roku strategicky 

vyrovnáva mierny útlm v stavebnom segmente na domácom trhu.

Je už len na nás a na kompetentných ministerstvách, aby sme toto obdobie využili na prípravu 

nových projektov, ktoré zabezpečia kontinuitu v realizácií stavebných prác pre nasledujúce roky. 

Ďakujem všetkým za odvedenú prácu v roku 2023 a verím, že sa nám v roku 2024 spoločne podarí 

naplniť stanovené ciele.

Ing. Martin Kebísek, MBA
Predseda predstavenstva
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Profil spoločnosti
Spoločnosť CEMMAC je druhou najstaršou operujúcou cementárňou na území Slovenska. 

Činnosť začala výpalom románskeho slinku (výpal pri teplotách nad 800 °C) už na konci 

19. storočia. Po obnovení prevádzky po 1. svetovej vojne vyrába od roku 1929 cementáreň 

v Hornom Srní z lokálnych zdrojov a pri slovenskom manažmente nepretržite portlandský 

cement (výpal slinku pri teplote okolo 1 450 °C) už viac ako 90 rokov.

Svojou štruktúrou a počtom 207 zamestnancov (k 31.12.2023) patrí medzi stredne veľké 

podnikateľské subjekty v oblasti výroby stavebných materiálov a vo svojom regióne stredného 

Považia k jedným z najvýznamnejších zamestnávateľov regiónu. Cement z Horného Srnia pomáhal 

budovať aj spoločensky významné stavby ako napríklad rýchlostnú cestu R2, železničný uzol 

Žilina, obchvat Bratislavy D4/R7 či futbalové štadióny v Trnave a Bratislave.

Počas svojej existencie cementáreň neustále zdokonaľuje proces výroby i kvality svojich výrobkov. 

Cementáreň je zároveň príkladom spoločenskej zodpovednosti voči svojmu okoliu – CEMMAC 

sústavne investuje do zdokonaľovania zariadení na znižovanie zásahov do životného prostredia, 

podporuje aktivity detí a mládeže v regióne a vďaka Fondu CEMMAC, zriadenému v roku 2015, 

systematicky pomáha oprávneným žiadateľom v rôznych oblastiach života.
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Hlavnými podnikateľskými aktivitami 

v rámci predmetu podnikania sú najmä:

      Výroba a predaj cementu

            portlandský cement CEM I 42,5 R

            portlandský troskový cement CEM II/A-S 42,5 R

            portlandský troskový cement CEM II/B-S 42,5 N

            portlandský zmesový cement CEM II/B-M (S-V) 42,5 N

            portlandský zmesový cement CEM II/B-M (S-LL) 42,5 N

            portlandský kompozitný cement CEM II/C-M (S-LL) 32,5 R

            vysokopecný cement CEM III/A 32,5 R

      Výroba a predaj betónu

      Ťažba a predaj kameniva

Základné informácie
Obchodné meno:
Právna Forma:
IČO:
DIČ:
Sídlo:
Kontakt:

Dátum vzniku:
Základné imanie: 

CEMMAC
Akciová spoločnosť
31 412 106
2020383695
Cementárska 14, 914 42 Horné Srnie
032/6576 kl. 211/235
mail@cemmac.sk
www.cemmac.sk
1. 5. 1992
16 414 080 Eur
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CEMMAC a.s.
Organizačná štruktúra
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História
Už od roku 1895 slúži cement z cementárne v Hornom Srní stavbám, ktoré tvoria vzhľad Slovenska – 

od železničných koridorov cez vodné dielo Gabčíkovo, množstvo pozemných a inžinierskych stavieb, 

obytných budov i rodinných domov. Cementáreň v majoritnom vlastníctve rakúskej rodinnej firmy 

Asamer Baustoffe AG patrí do ich portfólia spolu so sieťou prevádzok transportbetónu v susednom 

Rakúsku. Do konca roku 2023 bola súčasťou koncernu aj cementáreň Lukavac v Bosne a Hercegovine.

Takmer stotridsať rokov nepretržitej prevádzky podniku je znakom životaschopnosti, za ktorou stojí 

vysoká profesionalita a odhodlanie ľudí, ktorí v závode pracovali a dokázali cementáreň aj pri silnej 

konkurencii udržať na trhu. 

Bohatú históriu cementárne začal písať v roku 1885 

taliansky podnikateľ Giovanni Batista Pisetti (neskôr 

si poslovenčil meno na Piseta), keď na mieste dnešnej 

fabriky založil vápencový lom. O desať rokov neskôr 

vzhľadom na vysokú kvalitu vápenca postavil prvé 

šachtové pece a od roku 1895 vyrábal románsky 

cement.  Prestavbou a modernizáciou cementárne 

o dvadsať rokov neskôr, ktorá trvala takmer 4 roky, 

bolo možné od roku 1929 začať v Hornom Srní 

vyrábať moderný portlandský cement. V roku 1947 sa 

cementáreň stala súčasťou Slovenských cementární 

a vápeniek, podnikového riaditeľstva v Trenčíne. 

Spoločný podnik však nemal dlhé trvanie a už 

v roku 1950 sa cementáreň opäť stala samostatným 

podnikom. Súčasťou Hornosrnianskej cementárne sa 

v tomto roku stala aj Vápenka Nové Mesto nad Váhom. 

Postupne pribudli vápenky v Trenčianskych Miticiach 

a Žiranoch.  V roku 1990 sa cementáreň transformovala 

na štátny podnik a v roku 1992 bola jedným z prvých 

privatizovaných projektov, keď akcie odkúpil 

Alexander Maculan, čím sa stal CEMMAC 

akciovou spoločnosťou. O štyri roky neskôr sa 

cementáreň stala súčasťou rakúskeho rodinného 

holdingu ASAMER. V nasledujúcich rokoch prešla 

fabrika významnou modernizáciou technológie 

čím zefektívnila svoj výrobný proces a zároveň 

znížila dosah na životné prostredie. Výsledkom 

snaženia vedenia spoločnosti v oblasti investícií 

do rozvoja technologických zariadení sú 

vysokokvalitné cementy, ktoré si našli stabilné 

miesto nielen na slovenskom trhu, ale aj 

na stavebnom trhu v Rakúsku, Maďarsku i Česku. 

V roku 2017 CEMMAC vstúpil do segmentu 

výroby betónu svojou prvou betonárňou 

v Žiline, ku ktorej sa postupne pridali betonárne 

v Rajci, Banskej Bystrici- Vlkanovej a vo Zvolene- 

Lieskovci. V roku 2018 CEMMAC zakúpil 

vápencový lom v neďalekom Mojtíne.
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Situácia 
v hospodárstve SR
Svetové dianie zásadne ovplyvnilo aj ekonomickú situáciu na Slovensku. Po pandemickej situácii, 

keď všetci očakávali normalizáciu podmienok, vývoj zásadne ovplyvnil vojenský konflikt 

na Ukrajine. Po krízovo veľmi náročných troch rokoch sa výrazne prejavili práve jeho následky 

v roku 2023 v slovenskom stavebníctve. 

V popredí všetkých tém bol najvypuklejší celkový rast nákladov ako následok rastu cien 

na trhu s energiami a energetickými komoditami, ktorý vyústil do celkového rastu cien, poklesu 

spotreby a následnému zmierneniu tempa rastu HDP. Ten dosiahol v roku 2023 najnižšiu úroveň 

za posledných 10 rokov (s výnimkou pandemického roka vo výške 1,1 %. Inflácia na Slovensku 

dosahovala veľkú časť roka dvojciferný medziročný percentuálny rast, aj keď postupne klesala 

z 15,2 % v januári na úroveň 6 % v decembri (zdroj: NBS).

Zásadným pre rezidenčný segment bol aj rast úrokových sadzieb na úroveň nad 4 %, ktorý mal 

za následok prepad hypotekárnych úverov o takmer tretinu. Naopak, o 7,4 % narástol v roku 2023 

objem spotrebných úverov, primárne motivovaný vyššou infláciou a potrebou kúpiť tovar skôr, 

ako ešte zdražie. (zdroj: NBS, Analytický komentár 136) Ľudia teda boli ochotní investovať radšej 

do bežného života ako do nehnuteľnosti.
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Kľúčové ukazovateľe
výkonnosti (KPI)
Vedenie CEMMACu však vývoj predpokladalo a tak aj strategicky nastavilo plány pre rok 2023. 

Rastúce ceny vstupov sa odzrkadlili v nastavení objemu predaja a cenovej hladiny cementov, 

v optimalizácii produktového portfólia a efektívnom nastavení výrobných KPI. Rast tržieb 

dosiahnutý optimalizáciou predaja v kombinácii s nastavením cenovej hladiny bol nevyhnutným 

krokom pre pokrytie rastúcich nákladov. Pokles objemu predaja na úrovni 15 % bol spôsobený 

z minimálnej miery poklesom trhu, z veľkej miery však technickými problémami v druhej polovici 

roka. Zároveň sa nepodarilo udržať podiel alternatívnych palív na plánovanej úrovni, čo je jeden 

zo základných KPI v politike udržateľnosti a dekarbonizácie CEMMAC.

Počet zamestnancov v roku 2023 bol aj naďalej stabilný, hoci zavedením legislatívneho 

zvýhodnenia pri skoršom odchode do dôchodku došlo k neplánovanému poklesu v počte 

zamestnancov. Pokles sa však podarilo promptne vyriešiť správnou politikou HR.   

KPI 2021 2022 2023

Predaj [tis. eur] 44 802 55 040 59 092

Produkcia cementu [t] 600 576 597 761 508 135

Pridaná hodnota [% z predaja] 24,7% 23,0% 15,3%

EBITDA [tis. eur] 6 451 9 191 6 611

EBITDA [% z predaja] 14,4% 16,7% 11,2%

Výsledok po zdanení [tis. eur] 2 317 4 630 1 872

Celkové aktíva [tis. eur] 49 744 59 760 75 395

Vlastné imanie [tis. eur] 25 620 26 967 24 915

Úvery a pôžičky [tis. eur] 3 966 5 672 7 432

Investície [tis. eur] 3 401 2 956 5 801

Čisté CF [tis. eur] -5 108 -1 339 -2 902

Počet zamestnancov 209 205 207

Tabuľka 1: Prehľad kľúčových ukazovateľov výkonnosti
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Produkcia a predaj
Oživenie stavebnej produkcie v roku 2022 spôsobené najmä uvoľnením vládnych opatrení proti šíreniu 

koronavírusu a obnovením narušenej dodávateľskej siete počas pandémie, vystriedal v roku 2023 

v slovenskom stavebníctve pokles výroby a predaja stavebných materiálov vrátane cementu. Nižšie 

objemy predaja boli predikované už v čase samotného plánovacieho procesu pre rok 2023. Rozdiel 

v objemoch oproti plánu bol spôsobený nečakanými technologickými problémami na strane výroby, 

ktoré následne viedli k výraznejšiemu poklesu predaja oproti plánu. Vedenie cementárne hodnotí 

výsledky predaja pozitívne, keďže sa podarilo dodržať strategický plán cenovej úrovne cementov 

a vďaka tomu celkový rast tržieb. 

Významným odbytovým kanálom pre umiestnenie produkcie na domácom trhu sa stala 

pre cementáreň dcérska spoločnosť CEMMAC Beton. Od roku 2021 pôsobí v segmente betón 

prostredníctvom siete betonární v počte štyroch prevádzok. Hospodárenie spoločnosti v roku 2023 

bolo rovnako ovplyvnené poklesom výkonu v stavebníctve a neistotou v jeho ďalšom vývoji. Za úspech 

preto považujeme dosiahnutie cieľovej hodnoty produkcie betónu v objeme 86 000 m3. Strategickým 

zámerom vedenia spoločnosti zostáva aj naďalej, v prípade vhodnej investičnej príležitosti, pristúpiť 

k rozšíreniu siete betonární, a tým zabezpečiť budovanie pevnej pozície na trhu stavebných materiálov 

aj do budúcnosti.

Produkcia
Pozitívnym KPI je pokles objemy výroby slinku v roku 2023 v porovnaní s predchádzajúcim rokom 

o 6 %. Pokles výroby slinku pri strategickom objeme výroby cementu je jedným z hlavných KPI 

nášho závodu. Nižší slinkový faktor v cementoch je zásadným pre dodržanie náročných cieľov 

dekarbonizácie výroby cementu v súlade s programom EÚ Fit for 55. Kým v roku 2022 sme z jednej 

tony slinku dokázali vyrobiť  1 490 ton cementu, v roku 2023 to bolo z dôvodu zmeny portfólia už 

1 520 ton cementu. Jasný plán odklonu od vysoko slinkových cementov ku kompozitným druhom 

cementom je jasným posolstvom celého cementárskeho priemyslu v Európe. 

Už niekoľko rokov v rade čerpala cementáreň výhody plynúce zo spolupráce so sesterskou 

cementárňou v Bosne a Hercegovine v súvislosti s nákupom slinku. Kooperácia priniesla cementárni 

možnosť krytia výkyvov dopytu, šetrenia vlastného surovinového zdroja vápenca, optimalizácie 

využitia technického zariadenia a zabezpečenie odbytového kanála pre produkciu sesterskej 

cementárne. Okrem iného aj vzájomná výmena informácií, skúseností a zručností v rámci ktorejkoľvek 

oblasti fungovania cementárne, bola výnimočnou konkurenčnou výhodou vyplývajúcou z tohto 

partnerstva v porovnaní s inými cementárňami v okolí. V tejto súvislosti je nutné spomenúť, že 

koncom roku 2023 došlo k odpredaju spoločnosti Fabrika Cementa Lukavac, tak ako je spomenuté 

v príhovore predsedu predstavenstva.     
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Technické KPI výroby
V súlade so strategickým smerovaním podniku a dekarbonizáciou našej výroby s ohľadom 

na program Fit for 55 je jedným z hlavných cieľov CEMMAC znižovanie emisnej stopy. Stratégia je 

na strane výroby nastavená jasne na tri hlavné oblasti: znižovanie fosílnych palív a ich alternatívna 

náhrada, optimalizácia produktového portfólia s cieľom znižovania slinkového faktoru 

a energetická efektívnosť, ktorá zahŕňa aj obnoviteľné zdroje energie.

V oblasti alternatívnych palív v rámci EÚ ide tak trochu o dvojsečnú zbraň – kým stále viac 

podnikov prechádza na alternatívne palivá, priamo úmerne sa nerozširujú výrobné kapacity 

na ich výrobu. To spôsobuje zmenu kvality samotného paliva a kolísanie v čase, pričom sa kladú 

stále vyššie nároky na kontrolu kvality na strane odoberateľa. To bol dôvod poklesu dávkovania 

alternatívnych palív v roku 2023 aj v CEMMACu.

Náhrada alternatívnymi palivami bola pre rok 2023 v pláne stanovaná v súlade s touto stratégiou 

na úroveň 72 %. Vzhľadom na vysokú kolísavosť parametrov alternatívnych palív nebolo možné 

dávkovanie v požadovanej miere. S pridruženými komplikáciami v technológii dávkovania AP, 

došlo k výraznému prepadu úrovne náhrady fosílnych palív. Podiel AP na celoročnej báze dosiahol 

úroveň len 60 %.  Cieľová hodnota stanovená pre sledované obdobie vo výške 72 % nebola 

dosiahnutá. S ohľadom na vzniknuté problémy v roku 2023 bol podiel náhrady fosílnych palív 

pre rok 2024 určený vo výške 68 %.  

Graf 1: Vývoj produkcie v tonách

Cement [t]Slinok [t]
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Slinok, ako kľúčová zložka cementu, sa vyrába pri teplotách nad 1 450 °C. Jedná sa preto 

o energeticky veľmi náročný proces, pri ktorom vznikajú emisie uhlíku. Pozornosť z daného 

dôvodu sústreďujeme na hľadanie možností v jeho náhrade vedľajšími produktmi napríklad 

z iných priemyselných odvetví, a tým dokážeme znížiť slinkový faktor pri zachovaní rovnakej 

kvality vyrábaného cementu. 

Zameraním sa na zvyšovanie podielu alternatívnych palív s vysokým obsahom biomasy pri výrobe 

cementu spolu s umiestňovaním na trhu prioritne zmesové cementy a šírením osvety týkajúcej sa 

výhod v použití cementov s nižšou uhlíkovou stopou je v boji za uchovanie zdravého životného 

prostredia aj pre ďalšie generácie kľúčová.

Graf 2: Vývoj technických KPI

Slinkový faktor Podiel alternatívnych palív
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Graf 3: Vývoj predaja v tis. EUR - Cement

Predaj
Vzhľadom na správne stanovenú stratégiu predaja a optimalizáciu portfólia cementov sa podarilo 

zvýšiť tržby za cement o 8,7 % z 53,1 mil. EUR v roku 2022 na 57,8 mil. EUR v roku 2023. Zásadnou 

obchodnou stratégiou je tiež odklon od slinkovo náročnejších cementov k cementom s nižšou 

emisnou stopou, čo sa dlhodobo obchodnému tímu darí presadzovať. 

V štruktúre predaja podľa krajín prevládal podobne ako v minulých rokoch hlavne domáci predaj, 

ktorý tvoril 67 % celkového objemu predaného cementu. Z pohľadu balenia tvoril voľne ložený 

cement 84 % celkového množstva expedovaného cementu. Najväčšie objemy cementu dodávané 

na domáci trh smerovali na infraštruktúrne projekty: rýchlostnú cestu R2 v úseku Kriváň – Mýtna 

a modernizáciu železničného uzla v Žiline.

Produkcia a predaj
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Hospodársky 
výsledok & cash flow
Výkaz ziskov a strát
V roku 2023 spoločnosť dosiahla čistý zisk vo výške 1,9 mil. EUR a celkový čistý obrat 59 mil. EUR, 

ktorý vzrástol o 4 mil. EUR oproti predchádzajúcemu roku 2022. Napriek tomu rast tržieb nedokázal 

pokryť rast nákladových položiek cementárne. Takmer polovicu hodnoty celkových nákladov 

predstavuje spotreba materiálu a energie, ktoré medziročne stúpli o viac ako 21 %. Manažment 

oboch položiek je strategickým cieľom CEMMACu a ich plnenie bude v budúcnosti zásadné 

pre dosiahnutie uspokojivého hospodárskeho výsledku. V oblasti elektrickej energie pôjde o vlastné 

obnoviteľné zdroje energie alebo externé energie z obnoviteľných zdrojov a efektívne plánovanie 

nákupu i spotreby, v oblasti materiálovej predovšetkým o náhradu fosílnych palív 

a prírodných surovín možnými ekologickejšími alternatívami. Rozsah vykonaných prác týkajúcich 

sa opráv a údržby strojných zariadení a ich cenový nárast boli hlavnými determinantmi zvýšenia 

nákladov v oblasti služieb o 27 % v porovnaní s predchádzajúcim obdobím. 

Ďalšou podstatnou nákladovou položkou sú osobné náklady. Medziročný rast 14,9 % reagoval 

najmä na vývoj inflácie, rast minimálnej i priemernej mzdy v hospodárstve a požiadavky odborovej 

organizácie, pričom k rastu prispel i predčasný odchod kolegov do dôchodku. Vedenie CEMMAC 

považovalo kompenzáciu zvýšených životných nákladov svojich zamestnancov za zásadný 

predpoklad pre zachovanie nutnej profesionálnej kvality zamestnancov. V nasledujúcom roku 2024 

nepredpokladá markantné navýšenie miezd, keďže situácia v hospodárstve by sa mala stabilizovať.

UKAZOVATEĽ (v tis. EUR) 2021 2022 2023 Plán 2024

Čistý obrat 44 802 55 040 59 092 61 092

Spotreba materiálu a energií 20 487 27 408 33 244 29 213

Služby 10 052 11 450 14 535 16 357

Osobné náklady 6 102 6 163 7 081 7 026

Odpisy 3 054 2 736 3 084 2 770

Ostatné výnosy a náklady 2 123 1 352 -1 373 1 993

Výsledok hospodárenia pred zdanením 2 984 5 930 2 520 3 733

Výsledok hospodárenia po zdanení 2 317 4 630 1 872 2 949

Tabuľka 2: Vývoj základných ukazovateľov výkazu ziskov a strát
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Výsledok hospodárenia pred zdanením dosiahol v roku 2023 úroveň 4,3 % tržieb. 

Negatívny medziročný vývoj v hospodárení cementárne bol zapríčinený najmä nižším odbytom 

a vysokou nákladovosťou týkajúcou sa spotreby palív a energií. Kladenie dôrazu na zníženie 

spotreby fosílnych palív, a teda ich náhradou alternatívnymi palivami, spolu s manažmentom 

nákupu a spotreby elektrickej energie v plánovanom roku 2024 predstavujú hlavné atribúty rastu 

výsledku hospodárenia pred zdanením na úroveň 6,1 % tržieb.

Graf 4: Vývoj ukazovateľov čistý obrat a výsledok hospodárenia pred zdanením (tis. Eur)

Čistý obrat VH pred zdaň.



Cash flow
Peňažné toky v roku 2023 boli ovplyvnené najmä rekordnými tržbami, no na druhej strane vysokými 

prevádzkovými výdavkami poznačenými rastom cien vstupných surovín a komodít. V sledovanom roku 

sa uskutočnila významná investícia týkajúca sa výstavby fotovoltickej elektrárne, ktorá sa odzrkadlila 

vo vyšších výdavkoch na dlhodobý majetok. 

Vývoj cash flow bol ďalej ovplyvnený vyšším stavom zásob z dôvodu očakávanej potreby predzásobenia 

sa vstupnými surovinami v snahe eliminovať tak možné prerušenia plynulého výrobného procesu v čase 

začiatku stavebnej sezónny 2024. Zhoršenie cash flow bolo spôsobené aj nárastom cien skladovaných 

surovín a náhradných dielov, výplatou dividend za rok 2022 a rovnako platbou dane z príjmu za minulý 

rok, ktorý patril k najúspešnejším v histórii cementárne.

CASH FLOW (tis. eur) 2021 2022 2023

Peňažné toky z prevádzky 2 261 5 142 9 818

Zaplatená daň z príjmov -647 -753 -2 600

Vyplatené dividendy -2 818 -2 301 -3 838

Čisté peňažné toky z prevádzkovej činnosti -1 203 2 088 3 379

Nákup dlhodobého majetku -3 401 -2 956 -5 801

Príjmy z predaja dlhodobého majetku 0 0 0

Obstaranie investícií 0 0 0

Prijaté dividendy 0 0 0

Čisté peňažné toky z investičnej činnosti -3 401 -2 956 -5 801

Príjmy zo zvýšenia základného imania 0 0 0

Príjmy z úverov 0 0 0

Splátky dlhodobých záväzkov 0 0 0

Nákup vlastných akcií -23 -111 0

Splátky prijatých úverov -480 -360 -480

Čisté peňažné toky z finančnej činnosti -503 -471 -480

(Úbytok) prírastok peňažných prostriedkov -5 108 -1 339 -2 902

Peňažné prostriedky na začiatku roka 2 438 -2 670 -4 009

Peňažné prostriedkyna konci roka -2 670 -4 009 -6 911

Tabuľka 3: Prehľad vývoja peňažných tokov

20
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Investície
Investičný rozvoj spoločnosti patrí k vysoko sledovanej a z hľadiska finančných prostriedkov 

najnáročnejšej oblasti. Objem preinvestovaných prostriedkov za rok 2023 dosiahol úroveň 

plánovaného preinvestovania v hodnote 5,8 mil. EUR. Prostriedky boli použité predovšetkým 

na zvýšenie efektívnosti výroby a ochrany životného prostredia. 

Medzi hlavné investičné projekty patrili:

          Výstavba fotovoltickej elektrárne

          Výmena filtra cementovej mlynice

          Revitalizácia skládok sypkých materiálov

Na zabezpečenie prevádzkyschopnosti a ďalšieho rozvoja výrobno-technického zázemia, 

spoločnosť plánuje v roku 2024 preinvestovať sumu 3,2 mil. EUR. 

INVESTÍCIE (tis. eur) 2021 2022 2023 Plán 2024

Obnovovacie  2 091 1 974 632 1 265

z toho investície na ochranu ŽP  325 250 30 140

Rozvojové  1 059 640 4 559 1 484

z toho investície na ochranu ŽP  25 40 2 000 100

Nehmotný a finančný majetok  55 35 44 260

Predaj investičného majetku  0 -14 -64 0

Ostatné  197 321 631 200

CELKOM  3 401 2 956 5 801 3 209

Tabuľka 4: Vývoj investičných výdavkov
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Trvalo udržateľný rozvoj
Ako výrobca stavebného materiálu máme voči svojim zákazníkom mimoriadny záväzok. 

Zakladáme si na tom, aby naše portfólio produktov a služieb v plnej miere spĺňalo určené kvalitatívne 

požiadavky a zároveň bol samotný výrobný proces preukázateľne šetrný voči životnému prostrediu. 

Dôraz kladieme na efektívne využívanie zdrojov a znižovanie produkovaných emisií. 

1. Environmentálna politika  - ekologizácia a dekarbonizácia výroby

    a)  Spotreba elektrickej energie - energia z obnoviteľných zdrojov a efektívny manažment spotreby,

    b)  Materiálová základňa  - zníženie slinkového faktoru cementov a alternatívne suroviny pri výrobe 

          cementov a cementových produktov,

    c)  Energetické suroviny – znižovanie podielu fosílnych palív s vysokou uhlíkovou stopou a ich 

          náhrada za alternatívne palivá.

2. Personálna politika - zamestnanci a potenciál ľudských zdrojov na maximalizáciu BOZP,

3. Spoločenská zodpovednosť / podpora komunít – priamo CEMMAC a.s. a Fond CEMMAC.

Environmentálna politika
Vedenie spoločnosti CEMMAC si uvedomuje svoju zodpovednosť voči plneniu požiadaviek 

zákazníkov a vplyvy svojej výrobnej činnosti na životné prostredie. Rovnako si uvedomuje dôležitosť 

minimalizácie týchto vplyvov a prijíma starostlivosť o životné prostredie za neoddeliteľnú súčasť 

svojej každodennej činnosti.

Cemmac sa zaväzuje:

          zachovávať, chrániť a zlepšovať kvalitu životného prostredia,

          predchádzať znečisťovaniu ovzdušia, vody, pôdy a nadmernému vzniku odpadov,

          vykonávať činnosti prevádzky v súlade s právnymi predpismi oblasti životného prostredia,

          vytvárať postupy pre prevenciu možnosti vzniku havarijnej situácie,

          vzdelávať zamestnancov v oblasti systému environmentálneho manažérstva a viesť ich 

          k plneniu úloh v oblasti zlepšovania životného prostredia.

Spoločnosť CEMMAC sa v rámci svojej viac ako deväťdesiatročnej histórie neustále vyvíjala 

a hľadala inovatívne technologické riešenia. Aj preto v súčasnosti kladieme zvýšený dôraz 

na plnenie normy ISO 14001:2015 a veríme, že zavedením environmentálnych opatrení 

zlepšíme kvalitu životného prostredia v našom regióne.
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Personálna politika
Zamestnanci zohrávajú v našom snažení ústrednú rolu. Chceme a potrebujeme ich úctivú 

spoluprácu, otvorenú komunikáciu a zodpovedný prístup v každej sfére nášho podnikania. 

Prioritou je pre nás vytvorenie bezpečného a motivujúceho pracovného prostredia. Oceňujeme 

výhody rozmanitej pracovnej sily a pomáhame zamestnancom rozvíjať ich talent. Mimo prostredia 

spoločnosti sa snažíme konštruktívne a citlivo zapojiť do diania v miestnych komunitách.

Spoločnosť CEMMAC už dlhodobo pracuje so stabilným tímom zamestnancov, ktorí sú považovaní 

za jeden z jej najdôležitejších zdrojov. Zamestnanci sú pre našu spoločnosť dôležitým pilierom 

a predstavujú kľúčový faktor ďalšieho rozvoja v odvetví, v ktorom pôsobíme. Ich osobný rozvoj 

a odborný rast sú pre nás prioritou. Správne motivovaní a spokojní zamestnanci majú výrazný vplyv 

na ďalšie zvyšovanie kvality všetkých činností spoločnosti CEMMAC. Práve ich prínos je nevyhnutný 

pri dosahovaní spoločných firemných cieľov.

Za naše priority v oblasti personálnej politiky považujeme bezpečné správanie sa na pracovisku, 

vytváranie dobrých pracovných podmienok, tímovú prácu, neustále zlepšovanie a rozvoj, ako aj 

lojálnosť a etické správanie zamestnancov. Počas procesu výberu, prijímania a adaptácie nových 

kolegov kladieme dôraz nielen na požadované vedomosti, schopnosti a skúsenosti, ale aj identifikáciu 

sa s firemnými hodnotami a prioritami spomenutými vyššie. Tieto priority sú dnes pre každú modernú 

spoločnosť veľmi dôležité, a preto tvoria neoddeliteľnú súčasť pôsobenia zamestnancov aj v našej 

spoločnosti.

Pri uplatňovaní riadenia ľudských zdrojov spoločnosť myslí nielen na mzdové ohodnotenie (1) 

či zamestnanecké benefity finančné (2) a nefinančné (3), no aj na ostatné prvky, ktoré prispievajú 

k zvyšovaniu produktivity práce – vhodné pracovné prostredie (4) či dobrá pracovná klíma a vzťahy 

na pracovisku (5).

(1) Spoločnosť CEMMAC sa snaží reflektovať na zvyšujúce sa životné náklady zamestnancov, preto 

k 01. januáru 2023 nastalo celoplošné navýšenie miezd pre všetkých zamestnancov spoločnosti 

o 120 €. Taktiež niekoľkokrát v roku došlo k navýšeniu príplatkov nad rámec zákona (príplatok za 

prácu nadčas, v noci, v sobotu, v nedeľu a pod.)

(2) Spoločnosť CEMMAC navyšovala aj stravnú jednotku, a to dvakrát v priebehu roka. Od 

01/2023 sa výška stravného navýšila na 5,50 €/deň a od 06/2023 až na 6,00 €/deň. Všetky ostatné 

zamestnanecké benefity ostali zachované, ako napr. Príspevok pri narodení dieťaťa; Príspevok 

pri vlastnej svadbe zamestnanca; Príspevok pri pracovnom a životnom jubileu; 13.ty a 14.ty plat; 

Dochádzková odmena; Odmena za darovanie krvi.

(3) Medzi najobľúbenejšie nefinančné benefity, ktoré spoločnosť CEMMAC ponúka svojim 

zamestnancom patria Ovocné dni; Vitamínové balíčky; Vianočné balíčky a kolekcie; Mikulášske 

balíčky či možnosť príspevku na vybraný Letný denný tábor pre deti a vnúčatá do 15 rokov.
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(4) Spoločnosť CEMMAC sa snaží o kontinuálne zlepšovanie pracovného prostredia. V roku 2023 

došlo ku kompletnej rekonštrukcii sociálnych zariadení a umyvárne v budove Údržby.

(5) Veľmi obľúbené medzi zamestnancami sú rôzne spoločenské akcie, ktoré spoločnosť CEMMAC 

usporadúva nielen pre svojich zamestnancov, ale aj pre ich rodiny. Ide o aktivity, ktoré prispievajú 

k vytváraniu a utužovaniu dobrej pracovnej atmosféry a vzťahov a zamestnanci sa tak majú možnosť 

bližšie spoznať aj mimo pracovného prostredia. Práve na takéto akcie často zamestnanci idú „len“ ako 

kolegovia, no odchádzajú z nich už ako priatelia so spoločnými zážitkami a spomienkami. 

Konkrétne ide o Deň otvorených dverí spojený s Dňom detí; Cementárske dni; Zamestnanecký ples 

a pre všetky dámy je pripravený aj celovečerný program pri príležitosti Dňa matiek a malý darček pri 

príležitosti MDŽ.

Vývoj počtu zamestnancov podľa pozície
Už dlhodobo sa nám darí udržiavať počet zamestnancov na konštantnej úrovni. V minulom roku 

zaznamenali všetky spoločnosti zvýšený počet odchodov do dôchodkov. Ani my sme neboli 

výnimkou a táto skutočnosť sa dotkla aj nás. No zároveň je potrebné dodať, že na vzniknutú situáciu 

sme dokázali adekvátne reagovať a podarilo sa nám všetky takto uvoľnené pozície obsadiť novými 

kolegami. Aj z tohto dôvodu sa nám podarilo dodržať plán, ktorý sme si stanovili, a to ukončiť rok 

s počtom zamestnancom na úrovni 207.

Čo sa týka číselného vyjadrenia, v roku 2023 sme zaznamenali 14 odchodov a 16 nástupov. Konkrétne 

išlo o 4 odchody z administratívnych pozícií a 10 odchodov z výrobných pozícií. Pri nástupoch išlo 

o 5 nových zamestnancov na administratívne pozície a 11 nových kolegov nastúpilo na výrobné 

pozície. Konkrétne na oddelenia údržby, technologickej dopravy, výroby a na oddelenie expedície 

baleného cementu.

ZAMESTNANCI PODĽA POZÍCIE 2021 2022 2023 Plán 2024

Výroba  175 173 174 176

Administratíva  34 32 33 37

SPOLU  209 205 207 213

Tabuľka 5: Prehľad počtu zamestnancov
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Graf 5: Vývoj počtu zamestnancov 
              a nákladov na vzdelávanie

Graf 6: Štruktúra zamestnancov 
              podľa vzdelania, veku a počtu
              odpracovaných rokov v roku 2023

Počet
zamestnancov

Náklady na
vzdelanie ( v tis. Eur )

81%  I  stredoškolské vzdelanie (168) 

19%  I  univerzitné vzdelanie (39)

9%    I  vek 21 - 30 rokov (19)
22%  I  vek 31 - 40 rokov (46)
30%  I  vek 41 - 50 rokov (62)
33%  I  vek 51 - 60 rokov (68)
6%    I  vek 60+ rokov  (12)

28%  I  0-5 odprac. rokov (59)
26%  I  6-15 odprac. rokov (53)
20%  I  16-25 odprac. rokov (42)
15%  I  26-35 odprac. rokov (31)
11%  I  35+ odprac. rokov (22)

Ďalšie štatistiky týkajúce sa zamestnancov
Ako je spomínané v predchádzajúcej kapitole, v spoločnosti CEMMAC sa môžeme pochváliť stabilnými 

a kvalifikovanými zamestnancami. Potvrdzuje to aj štatistika vyjadrujúca počet odpracovaných 

rokov v spoločnosti. Počet zamestnancov, ktorí u nás pracujú viac ako 20 rokov je stále vysoký – ide 

o 1/3 zo všetkých zamestnancov spoločnosti. Podarilo sa nám stabilizovať aj novších kolegov, ktorí 

v spoločnosti pracujú do 10 rokov. Ich počet medziročne narástol o 11. Pevne veríme a robíme tiež 

všetko preto, aby u nás boli všetci spokojní a motivovaní a mohli tak pracovať v bezpečnom 

a príjemnom prostredí.

Jedným z nástrojov, ako sa snažíme motivovať a stabilizovať zamestnancov je aj oblasť vzdelávania. 

Zamestnancom umožňujeme navštevovať veľké množstvo školení a seminárov, ktoré im môžu 

pomôcť lepšie, kvalitnejšie a efektívnejšie vykonávať ich prácu a podporiť ich v tvorení nových 

nápadov. Popri týchto školeniach samozrejme organizujeme aj školenia legislatívne, ktoré sú povinné 

pre každého pracovníka, ktorý sa vo svojej práci stretáva s činnosťami vyžadujúcimi vlastnenie 

určitého druhu oprávnenia, napr. obsluha stavebných strojov, obsluha zdvíhacích zariadení, zváračský 

preukaz, obsluha plynových a tlakových zariadení a pod.

Uvedomujeme si, že pre budúcnosť spoločnosti a jej prosperitu je nesmierne dôležité umožniť 

zamestnancom účasť na rôznych školenia, kurzoch, seminároch či workshopoch. Zamestnanci 

predstavujú ten najcennejší kapitál, ktorý každá spoločnosť má, nakoľko na základe ich zručností, 

vedomostí a postupov využívaných v praxi vznikajú kvalitné produkty, vďaka ktorým patrí spoločnosť 

CEMMAC medzi tie úspešné a konkurencieschopné.
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Spoločenská zodpovednosť
Spoločnosť CEMMAC nie je len osvedčeným obchodným partnerom, ale aj organizáciou s chuťou 

pomáhať. Prostredníctvom Neinvestičného fondu CEMMAC, ktorý bol zriadený koncom roka 2015, 

sa vedenie usiluje o systematickú finančnú pomoc oprávneným žiadateľom z okolia cementárne. 

Pre ešte intenzívnejšiu podporu vzťahov s komunitou a života v nej, bol v roku 2022 spustený program 

Tony pomoci, ktorého zdrojom príjmov je suma príspevkov CEMMACu vo výške 10 centov z každej 

predanej tony cementu. V minulosti sa rozpočet fondu tvoril hlavne z príspevku zaplateného podielu 

dane cementárne (tzv. 2 %) a individuálnych prispievateľov z radov zamestnancov, za čo im patrí 

srdečná vďaka.

Fond CEMMAC svoju pozornosť zameriava na päť hlavných oblastí:

1. podporu vzdelávania,

2. podporu kultúry a spoločenského života,

3. podpora športových aktivít,

4. vzdelávanie v oblasti ekológie a environmentálneho povedomia,

5. podpora komunít a sociálnej starostlivosti.

Účelom fondu je tiež poskytovanie pomoci jednotlivcom alebo skupine osôb, ktorí sa nie vedome 

a nie vlastnou vinou ocitli v nepriaznivej životnej situácii. V období rokov 2015-2023 Fond CEMMAC 

prerozdelil spolu viac ako 190 tis. EUR.

Etický kódex
Obchodné spoločnosti sa nielen zameriavajú na ekonomickú výkonnosť, ale zároveň sú to komunity, 

ktoré sa riadia hodnotami a čoraz viac posudzujú podľa zásad. Práve zo zásad plynú výsledky ich 

činnosti. Porušenie národných či medzinárodných právnych predpisov môže spoločnosti privodiť 

značnú ujmu –povesť spoločnosti je jednou z jej najcennejších devíz. Etický kódex spoločnosti 

CEMMAC predstavuje povinné usmernenia pre všetkých manažérov a zamestnancov spoločnosti 

pri uplatňovaní právnych a etických noriem v rámci ich každodennej činnosti. 

Prísne etické normy sú dôležitou súčasťou 
obchodnej politiky a odzrkadľujú sa v týchto zásadách:

          dodržiavanie všetkých právnych predpisov a zmluvných požiadaviek,

          morálne, eticky a zákonne správne konanie pri styku so zákazníkmi, dodávateľmi, 

          zamestnancami a konkurentmi,

          záväzok súťažiť slobodne a spravodlivo,

          boj proti korupcii,

          predchádzanie zneužívaniu vnútorných informácií,

          opatrenia na podporu ochrany údajov.
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Výskum a vývoj
Spoločnosť v roku 2023 nevynaložila žiadne finančné prostriedky na výskum a vývoj.

Návrh na rozdelenie zisku

Udalosti po skončení 
účtovného obdobia

Spoločnosť dosiahla k 31.12.2023 hospodársky výsledok pred zdanením vo výške 

+2 519 943,31 EUR, ktorý bol zdanený daňou  z príjmu vo výške 648 432,95 EUR.

Keďže spoločnosť už splnila povinnosť tvorby rezervného fondu vo výške 20 % zo základného 

imania, predstavenstvo spoločnosti navrhuje rozdeliť tieto prostriedky nasledovne:

Hospodársky výsledok po zdanení za rok 2023:

Nerozdelený zisk minulých rokov k 31.12.2023:

Neuhradená strata minulých rokov k 31.12.2023:

Celkové prostriedky k rozdeleniu k 31.12.2023:

a) Výplata dividend akcionárom (3,70 EUR/akcia):

b) Nerozdelený zisk: 

1 829 280,00 EUR 

36 076,43 EUR

Spoločnosť po skončení účtovného obdobia nezaznamenala žiadne udalosti, ktoré by mali 

významný vplyv na jej finančnú a majetkovú situáciu vykázanú v účtovnej závierke za rok 2023. 

1 871 510,36 EUR 

79 741,25 EUR 

-85 895,18 EUR 

1 865 356,43 EUR
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Predpokladaný vývoj 
spoločnosti v roku 2024 
a výhľad na roky 2025-2026
Rok 2024 by sa dal nazvať rokom neutrálnym. Po turbulentných obdobiach bude rok 2024 prvým 

uceleným rokom vládnutia novej vlády, v lete dôjde k zmene aj v prezidentskom paláci. Zároveň by 

mal v tomto roku vstúpiť do platnosti nový stavebný zákon, výrazne skracujúci povoľovacie procesy 

stavieb, do ktorého stavebníci vkladajú veľké nádeje čo sa plánovania a realizácie stavieb týka. 

Vzhľadom na tieto skutočnosti predpokladáme, že oživenie stavebníctva začne na Slovensku pozvoľna 

v druhej polovici roku 2024 a k výraznejšiemu nárastu dôjde až v roku 2025. S touto predikciou súvisí 

aj plán pre rok 2024.

Predpokladaný rast hospodárskeho výsledku v roku 2024 zohľadňuje prognózu vývoja trhu energií, 

palív a vstupných materiálov. V pláne bol rovnako zohľadnený aj pozitívny efekt úpravy investičného 

zámeru rekonštrukcie výmenníka tepla a s tým súvisiaci nárast podielu alternatívnych palív. Stabilizácia 

výroby je popri odbyte cementu kľúčovým faktorom pre dosiahnutie efektivity vo výrobe a zároveň 

zásadná pre redukciu CO
2
 emisií z výroby. Vzhľadom na nutnosť zásadnejších zásahov a rastúce 

náklady materiálov a prác spojených s údržbou a opravami technických zariadení očakávame ich 

nárast o 12,5 %.

Plán pre roky 2025-2026 vychádza z predpokladu oživenia dopytu po stavebných materiáloch. 

Motorom pre tento pozitívny vývoj v hospodárstve by malo byť rozbehnutie strategických 

infraštruktúrnych projektov, stabilizácia miery úrokovej sadzby a očakávanej vládnej podpory investícií 

do zelených technológií. Jednou z najväčších výziev do budúcna považuje vedenie spoločnosti 

zabezpečenie dostatočného počtu kvalifikovanej pracovnej sily, ktorá už historicky hrá kľúčovú rolu 

v dosahovaní nadštandardných hospodárskych výsledkov spoločnosti.

Dcérska spoločnosť CEMMAC Beton pôsobí na rozdiel od cementárne len na regionálnom trhu 

stredného Slovenska a Považia. Vyťaženosť jednotlivých betonární sa vždy odvíja od veľkosti 

stavebných projektov v rámci danej oblasti. Makroekonomické zmeny preto nemajú tak významný 

vplyv na kolísanie odbytu v porovnaní s vývojom na regionálnej úrovni. V rámci stredného Slovenska 

(prevádzka Zvolen a Banská Bystrica) vedenie predpokladá dodanie približne totožného objemu 

betónu na trh ako tomu bolo v roku 2023. Vzhľadom na očakávané dokončenie projektu železničného 

uzla v Žiline v roku 2024, bude na prevádzke Žilina s najväčšou pravdepodobnosťou zaznamenaný 

pokles produkcie betónu. Vývoj hospodárenia spoločnosti v horizonte rokov 2025-2026 je plánovaný 

mierne optimisticky.

Výročná správa

2023
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UKAZOVATEĽ (v tis. EUR) 2024 2025 2026

Čistý obrat 61 092   63 063 64 371

Spotreba materiálu a energií 29 213 29 492   29 857   

Služby 16 357 16 358 16 266   

Osobné náklady 7 026 7 186   7 400

Odpisy 2 770   2 650 2 974

Ostatné výnosy a náklady 1 933 2 347 2 196

Výsledok hospodárenia pred zdanením 3 733   5 029 5 679

Výsledok hospodárenia po zdanení 2 949 3 973   4 486

Pridaná hodnota [% z predaja] 25% 26% 29%

Investície 3 209 5 705 6 575

Tabuľka 7: Predpokladaný vývoj základných ukazovateľov

Výročná správa

2023
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Vlastné akcie
a obchodné podiely
Dôvod nadobudnutia vlastných akcií počas účtovného obdobia:
Riadne valné zhromaždenie v súlade s ustanovením § 154 ods.4 a § 187 ods.1, písm. h) 

Obchodného zákonníka a § 170 ods.3 zákona o cenných papieroch č.566/2001 Z.z. rozhodlo 

o skončení obchodovania so všetkými zaknihovanými akciami vydanými spoločnosťou, ISIN 

CS0009007752 v počte 78 535 akcií na doručiteľa, všetky v menovitej hodnote 33,20 EUR 

na regulovanom trhu, ktorým je Burza cenných papierov v Bratislave a.s. za podmienok 

a postupom podľa § 119 Zákona o cenných papieroch a rozhodlo o tom, že spoločnosť 

prestane byť verejnou akciovou spoločnosťou a stane sa súkromnou akciovou spoločnosťou.

Rozhodnutie Burzy cenných papierov o ukončení obchodovania je zo dňa 16.9.2021.
Riadne valné zhromaždenie rozhodlo podľa § 187 ods.1, písm. f/ a k/ Obchodného zákonníka 

a § 10 ods.2, § 11 ods.2 Zákona o cenných papieroch o zmene podoby a formy zaknihovaných akcií 

na doručiteľa vydaných spoločnosťou CEMMAC a.s., ISIN CS0009007752 v počte 78 535 akcií, 

každá akcia v menovitej hodnote 33,20 EUR na listinné akcie znejúce na meno. Rozhodlo taktiež 

o zmene podoby zaknihovaných akcií na meno vydaných spoločnosťou CEMMAC a.s., 

ISIN SK1110013663 v počte 415 865 kusov, každá akcia v menovitej hodnote 33,20 EUR 

na listinné akcie znejúce na meno. 

Proces zmeny akcií nie je ukončený, v roku 2022 prebehol predaj časti akcií, ktoré odkúpil 

väčšinový vlastník Asamer Baustoff Holding Wien GmbH Co. KG a časti akcií, ktoré sa dočasne 

stali majetkom spoločnosti CEMMAC a.s. Akcionári, ktorí sa rozhodli ponechať akcie, obdržali 

listinné akcie na meno. Tí, ktorí sa neprihlásili, obdržali poukážku na sumu prislúchajúcu cene 

akcií 61,50 EUR / 1 akcia a ich akcie boli zneplatnené. V roku 2023 pokračovalo vyrovnanie 

za zneplatnené akcie s pôvodnými akcionármi. K 31.12.2023 evidujeme 99 nevyplatených 

akcionárov v hodnote akcií 30 914 EUR.

K 31.12.2023 Spoločnosť je dočasným vlastníkom akcií, ktoré eviduje v krátkodobom majetku:

          248 ks akcií bolo odkúpených Spoločnosťou v prvej povinnej ponuke r. 2021

          1 737 ks akcií odkúpených od drobných akcionárov  v ďalšom kole r. 2022

          4 ks akcií odkúpených od drobného akcionára v r. 2023

V celkovej výške obstaraných vlastných akcií 134 518 EUR bol vytvorený rezervný fond 

na vlastné akcie.



Štruktúra základného imania
Základné imanie spoločnosti k 31.12.2023 predstavovalo čiastku 16 414 080 EUR tvorenú 

494 400 ks akcií, pričom všetky sú verejne neobchodovateľné, znejú na meno a sú v listinnej 

podobe. Menovitá hodnota akcie je 33,20 EUR. 

V roku 2021 boli akcie zmenené z verejne obchodovateľných na verejne neobchodovateľné. 

Následne v roku 2022 prebiehal proces premeny zo zaknihovaných na listinné akcie a z akcií 

na doručiteľa na akcie znejúce na meno. Akcie CEMMAC nemajú obmedzenú prevoditeľnosť. 

Nejestvujú žiadne dohody medzi majiteľmi cenných papierov, ktoré by mohli viesť 

k obmedzeniam ich prevoditeľnosti a obmedzeniu hlasovacích práv.

Zamestnanecké akcie neboli v spoločnosti vydané. 

Spoločnosť nevlastní žiadne vymeniteľné dlhopisy.

Organizačné zložky v zahraničí

Štruktúra akcionárov

Spoločnosť nemá organizačné zložky v zahraničí.

V porovnaní s predchádzajúcim obdobím sa štruktúra akcionárov zmenila, pričom je nasledovná:

Hlasovacie právo patriace akcionárovi sa riadi menovitou hodnotou jeho akcií, 

pričom každých 33,2 EUR predstavuje jeden hlas.

Štruktúra akcionárov Počet akcií
Podiel 
na základnom 
imaní v %

Hlasovacie 
práva v %

Asamer Baustoff Holding 
Wien GmbH Co. KG, AT

429 156 86,80 86,80

Asamer Baustoffe AG, AT 59 527 12,04 12,04

Ostatní akcionári 5 717 1,16 1,16

SPOLU 494 400 100 100
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